A B e A S e O VO

THFHF-HIK S

%E %
Bk 7y A2 0 Ak
R

Bl = ok
TR T AL R ik
Fourier % 1%
SRR

far N w2
Gaussian 03 &94% J

Fi10H 10057

_wEER |
|« | » |
]|
EILESTE]
_REF |
x|
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Fom 1005

© SMUREKIEH
© MATLAB (MATrix LABoratory) #54%

B [
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7B

1n
a a ais (12n
( 11 12 N . :
a a2 a . am
: a 3 | 3
21 N -
31 @ aj a

amn)
3 ...2 o
. -
1
\ @

b,)
bo, ...,

: (b17

fT4E %

¥

7 4E %

(2)
a2
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Famm H 10057

S <
R ETF

c11 = a11 + b1z :
x H

Cz'j = CLij = bz’j

R A AT B e 5| 248 B 69 42 5 7 A48 Ae
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I ik
(Cbu a12 CL13\ (511 b12 513\ (011 C12 C13\

a21 Q22 423 521 522 523 C21 C22 C23

\&31 a32 a33) \531 b32 533) KC31 C32 633)

c11 = a11 * b11 + aq2 * boy + a3 * b3
Clo = 11 * b1g + @19 * bog + a3 * b9
C3o = a31 * big + aso * bog + ass * bag

C33 = a31 * 13 + aso * bog + ass * D33

m
Amannxm a Cmm Cij — § aikbkj
k=1

"‘ﬁﬂﬂl'lﬁ‘% Amxn X Bn><p — Umxp

4)

W E £ 7T

:

-
-

Es5mmtio0om

B g

ERET

If
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= (a1b1 + asby +
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MATLAB (MATrix LABoratory) #j4& A

@ WA, B, AREE, BERE

© MATLAB ¥ £t %7k, (¥34F, T2LT)
© F MATLAB #+&. (B&4, AEF)

© LLIWAM

®  4EFE A KB

_wEER |
_ FEr
| » |
] |
_REF |
x|
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i3 A e i

BHA A (F) v B (=) v R VB () R
% (@'b) « FFF (sqrt) ~ Fn k% (@ (I/n) .
EHHES ()

A % % E % (sin() « A% (cos() . E
W (tan()) .+ 3 #% (¢" x, exp)) - B & F XK
(Inz, log()) « ¥A 10 H&& x4 (log10())

Fa: om (pi) « BEEE () v AF K (nf) - AL
% Xk (-inf) . e (exp(1))

smza
ema
| > |
||
momn
so |
epar |
xa
T



http://www.scnu.edu.cn

EERFEAKTET, FHT K
x. NEFRAFAANLE.
time=[1.2e5 12 1.2e+5 3e-54 5];
time=[1 12 1 34 5]

EEREA T

Bomm 100 W

time=[1121; 34 5] —
time=[1; 12; 1; 3; 4; 5];
G N

a=2+31 b=[2431 3+41; 5+61 7+81]
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TR 48 M 69 A R,
1. &K4EM, &4 zeros

b=zeros(n) (A& n xn 2E4EH)

b=zeros(m,n) (A m X n £ X4EMH)
b=zeros(d1,d2,d3,...) (&£ dl x d2 x d3,... &&4E%)
b=zeros(size(a)) (EMG4EME A X4 F K EEIEHR)

0. BT HEME, R K eye
b=eye(n) (4 n x n Ff24EM)

b=eye(m,n) (A& m x n {46 (XA K LA4EHT
Al, ZHAX) )
b=zeros(size(a)) (A RG4EME A X /)48 F) 69 AL 4E %)

W E £ 7T

v & R

= A
s S
yis3

B g

ERET

x M

d:
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3. &1 48/, &% ones
b=ones(n) (A pmnxn414%E%)

b=ones(m,n) (A mxn414H)
b=ones(d1,d2,d3,...) (A dl xd2xd3,.. 4 14%)
b=ones(size(a)) (L GH4EME A K/ FREL 1 4EH%)

4. ¥4 5%k (0, 1) ZMGRMEKIESE, FHEK rand
b=rand(n) (A& n X n FALLEE)

b=rand(m,n) (A& m x n FAHLLEE)
b=rand(d1,d2,d3,...) (A& dl x d2 x d3,... FEALLEE)
b=rand(size(a)) (&M E54EME A K48 F 6 AL E)
FEALZL: b=rand, [0, N] Ja] &9 REALEZL: fix((n+1)*rand)

W E £ 7T

v & R

R

i)

*ﬂ
5
S
g
S

-
g

ERET

x M

d:
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5. MBIE AR & R FE/E, & 4K load
aa=load(’ SLHF.8")
aa=load(’example.txt’)

6. FAZKFIME,

7 & 1. %% linspace

#1205 H 100 77|

aa=linspace(a,b) ==

aa=linspace(a,b,n)

7 % 2. aa=a:step:b



http://www.scnu.edu.cn

xt 4B [ 649 B4k

l. g T 461547 B 09 ANHK, & 4K size, numel
a=size(b)

[m n]=size(b)

a=numel(b)

2. FETE o B S 09 4B 1 7L

a=b(rol,col)

a=b(rl:r2,cl:c2)

a=b(rl:sl:r2,cl:tl:c2)

a=b(1:3:end,1:5:end)

3. SEM a5 A L, K4 diag

a=diag(b)

a=diag(bk) (R 4EM Db 8 E k £ ALK, T ALKA
K, LFKAE, THAR)

W E £ 7T

d:

v & R

-
-

F 1351007

ERET

T
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4. 4B E, MEFA: W (GeR4EEHN LK, WAL
B, wRARH, NEEFRLEE, wRRIEEH, RK
Ftae, WAEHA: )

5. ZEAAT S A, 2L det

a=det(b)
6. 4EM 09 1%, FFL inv
a=inv(b)

7. $E % &9 FFAEE FodFAE @) =
[v,d]=eig(a), (f# & Hi = Eq [&42)

W E £ 7T

d:

v & R

-
-

i)

£
2
s

e
8
o

-
g

ERET

x M

d:
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IR IRFT R T = Iwo T

T =55 F 49 ABATHI X A -

ab 00
babol
0babd
000ba

(7)

W E £ 7T

v & R

EismHtioon

ERET

x M

R

B A
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AAER Z A0 AAEAE L F) A -

—1 1 1 1

1—-v6 146 1+v5 1—+6

2 2 2 2
—1++v5 —1—5 1++/56 1—+/5
2 2 2 2

1 1 1

FE 167 £ 100 7|

B [
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RAEP=

0.3717

0.6015

—0.6015 —0.6015 0.3717
—0.6015 0.3717

0.3717

—0.3717 0.6015
0.3717 0.6015

—0.3717 —0.6015 0.6015 0.3717

a — 1.6180b
0
0

0

0

a — 0.61806
0
0

0
0
a + 0.61800b

0

0
0
0

a + 1.6180b

(10)

(11)

17

T2 100 ;T

B [
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HMO 7 % R T =¥ 5 F i 6942 5
syms,_a b

[vect,eval]l=eig(c)

syms, b

#1857 H 100 77|

a=[0_b_.0.0;b 0 b 0;0_ b 0 b;0_ 0 b 0]; 5 m
[vect,evall]l=eiqg(a)
a=70,10_0;1.0,1 0,0.,1.0.,1;,0.,0_1 0],

[vect,evall]l=eiqg(a)
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—. FTIRKA*&

KT H AL LG Rk

R HFem AR R T: Av =B, A A A4S
A 'Az = A'B, Bp: z=A"'B

)

#1957 H 100 77|

iE [

2
EFET

2x + 3y + 4z = 20

X H

_/\

3T — Y -z (12)

| 10z + 6y + 2z = 29
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AR ETE 9

HiF 4B 0.2461 —0.1990 0.0105
\ 0.1466 0.0942 —0.0576 )
AL G R Ay

(2 3 )

(—0.1623 0.1099 0.0995\

0.2461 —0.1990 0.0105

(—0.1623 0.1099 0.0995\

\ 0.1466  0.0942 —0.0576 )

(20 )

16

\ %/

(1)

\3)
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Matlab #2 5 :
a=[2 3 4; 3 -1 5; 10 o 1];
b=[20; 16; 25];

c=1inv (a) xb

ﬁf;ﬁ i"‘%—k‘ Matlab %E.E‘: 21 W 1007

B [

a=[2 3 4; 3 -1 5; 10 o 1];

b=[20; 16; 25];
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A2 (??7) 895 —FrMEA: solve FHE,
Matlab #2 5 :

[x v z]=solve (' 2+xx+3xy+4xz=20", ...

' 3%x-y+5%z=16"," " 10xx+6xy+z2=25")

2, Matlab 25 :

oo mm H 100 77|

[x v z]=solve (’2.0xx+3xy+4%z=20", ... 5 @

' 3%x-y+5%xz=16"," " 10xx+6xy+z2=25")

EBILEAH L RGRER
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solve R T AFH 5 (Bpmg) o #lde:
2 — (a+b)x+ab=0

BT 1 =a,29 =10

Matlab #2 5 :

x=so0lve (' xxx— (a+b) *x+axb=0")

Fsolve & B K 5 R A2
{}l]‘ﬁn: E

;

#2375 H 100 77|

au? +v* =0

u—ov=1

\

Matlab #2 5 :

[u,v]=solve ("axu 24+vxv = 0’ ,"u-v=1")
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Bl 23 —222+1=0
Matlab #2 5 :
x=solve (' x"3-2*x*x+1") S HERFLER,

x=solve (' x " 3-2+x*x+1.0") SLHIPHKLEZ,
4

sin(z +y) — e’y =0
1’}']: < & 24 77 2t 100 7|

= Y= 2 & m
\ Y
Matlab #£ 5 : LRET

X H

[x,y]=solve ('sin (x+ty)—exp(x)*y=0’,"'x"2-y=2")

B R, AT 2 BT
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%3 —. ERTHHEEEHLER:

123 21 23 34
1. + N

345 33 24 35

3 F 251007
5 (2 3) b o
4
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% >7r—’—. BT FTAR (2,y, 27 Re )
3z + 2y + 4z = 25

2¢ + 3y +42 =19

dr 4+ 4y =11

\

( #2600
ar® — by* =1 5 o

r+y=1

3. 23 —20%x22—1=0
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n/\
== Q
Ryt IR &
g
10 —
= h
i
8 J
c d
6 —
k
o7 H 100 77|
4
B 5
a b
2
0 A . ' v - . B
50 51 52 53 54 55

X
KERS;RKATEE P LEH R 6.8 @R

~.
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HHRR [A B L@ f(r) 89, TURER [A, D]
SRENIRENR, HEAEANPR A @R, REREAN
N X 1) 64 v AR e AL K

ﬁ%iﬁ&iﬁuiﬁﬁzl
B— A f(B A) «
i=2

n 2
BR, RMaRMASZ, R0, AKX 2
TSR A, W T A AUE R H AR — R
Z, WmEREHFLZ, LATRENRELZE KNI
o

W E £ 7T

v & R

#2857 # 100 7T

ERET

TR
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Z Matlab P, #7E 2 49F & trapz, XY
z = trapz(y) WBZR,HT KA 1
z = trapz(x,V)

1
B . EFS / e dr,
Matlab #2 5 : ’

x=0:0.01:1;
y=exp (—X.*X);

z=trapz (x,Vy)

L ZFB L FOFT « R ZH (A * D R TG4 F)
2. X B A& A x=linspace(0,1,101)

W E £ 7T

:

v & R

-
-

Eoom M 1007

:

B g

ERET

I

B A
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Matlab ¥, Simpson (F-&4) 4% EK £ quad:
z = quad (FUN, A, B)
z = quad (FUN, A, B, TOL) STOL HiEZ,
1 2
8] . HEALH: j/ e "dr,
0

Matlab 2 5 (7 % 1):

aa=quad ("exp(-x.*x)’,0,1,1e-7)

#3077 £ 100 I

Matlab #2 5 (7 i 2): =

EFET

function integral ‘3

aa=quad (@y, 0,1, 1e-7)

function as=y (x)

as=exp (—x.*x);
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Matlab ¥, f# 47k KA 569 % K E int:

z=int (s) S FEK st R EFS
z=1int (s, V) SHEHsHEEVRRZRS

z=int (s, a,b) SEHsAERNE [a,b] #9445

#3157 H 100 77|

z=int (s,v,a,b) $HHsAERXNE [a,b] ¥

B [

FAE R int Z AT, &4 syms & XAR

\=4

5 o

&
-5
=
e
=
e
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). HHE S /Sin(x)daz,
Matlab #2 5 :
syms x

z=1nt (sin (x))

{;’] 'i"_ﬁﬁﬂé]\: /&Siﬂ(ﬁlj)dl’, Eo2m 1007

B [

Matlab #% 5 :

syms a x

z=1nt (a*sin(x), x)
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8] . HELH: /asin(:v)da,
Matlab #2 5 :

syms a X

b=1int (a*sin (x), a)

3
{;‘] c 'i'l-ﬁﬁ,a\éy\: / &Sin(.flj)dx, #3370 # 100 7
0

B [

Matlab #2 5 :

syms a x

b=int (axsin(x),x,0, 3*xp1)
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o0

4;q.i+ﬁ£%~*7f%\:/ e dr,
Matlab #2 5 :

syms x

#3451 H 100 77|

b=int (exp (-x*x),—-inf, inf) e

B KETH: inf, m ZFFH: pi
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e 'dx

0\8

™

z * cos(z)dr (T ZFR 4 F= simpson R 4>)

N
=

% 35 577 3t 100 17|

3. cos xdx

—

B [

e~ () dy

=
ﬁ
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F2 5 R (VA fFaa.m A 4))

536 77 £ 100 I

B [
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37 7 # 100 7|

B [

2.5 | | | | | | |
0.5 1 1.5 2 2.5 3 SES 4 4.5

R ZRERA LRI & A B & B4R B4 TR L.
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L ARR TR FEE—ANARKIES, LRFHEA:
Q=3 (am +b—y)?, QR

R BT R i — B &, LR
Q= (flwg) — )7, ik Q Bl (n  H03B 58 0.
ﬁﬂﬁ‘%;ﬁfﬂ FHEFKa, b, N:

Lok o =R E 6B F: y = asin(z) + be”

B B = RGBTy = sin(az) + e
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Q)
a/\ \X ° _—
Q ]S4 5

Q= (ax1 +b—11)% + (azy + b — 1)*

Q)
T 0

+(azs +b—y3)? + (azs + b — yy)°

g—f = 2z1(ax1 + b — y1) + 2x2(axs + b — yo)
+2x3(axs + b — y3) + 2x4(axy + b —yy) =0
%—Cg = Z(axl +b— y1) + 2(ax2 ) — yz) S EITTES 190
+2(ax3 +b—y3) + 2(axs +b—1y4) =0 ;:f
(z§ + 25 + 25 + 27)a + (x1 + Ta + T3 + T4)b *Pﬂ

= T1Y1 + ToY2 + T3Y3 + T4Y4

(1 4+ 2o+ 23+ x4)a +4b=y1 + Yo + Y3 + Y4
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Matlab P fif 2 & M &) = F (K HEE ) 9 A 6 % #K

#y . lsqlin

k=1lsglin(x,Vy)

kAT RO B, ARE, EAAIFA aFab

y A BT EME, AKE

EAMA y—[2.6:4.1:53:6.2]

T AW EEN aFe b bR BAE,

R, a b RBAAL A 11,29, T3, Ty,

b #) Z HAEARA 1

Brvh o 694 AR A ©=[1.11;191;3.21;3.891];

W E £ 7T

v & R

FaoomMtioon

ERET

TR
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Matlab #2 5 :

x=[1.11;1.9 1; 3.2 1; 3.89 1];

5.3; 6.2] ’ F 41T 1007

B [

lsglin (x, V)
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QIEFE AN 6 TEAR ST

xx=[1.1 1.9 3.2 3.89]

x=[(1.1 1;1.9 1; 3.2 1; 3.89 1];

v=[2.6;4.1; 5.3; 6.2];

k=1sglin (x,Vy) R HE 0T
x1=0.9: 0.005: 4.1; —
v1=k (1) *x1+k (2);

plot (x1,vl,xx,vy,"*xr’")
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Bl Bl EREREFHKEMENEE /T T L
IR Pode T

I/RT(*1e-4)| 3.313 | 3.224 | 3.140 | 3.060 | 2.984

In k —4.9370| —4.2864 | —3.6119 | —2.9528 | —2.3314

#4375 H 100 77|

BIELE, ASBRI_REHATARNL=Ac F/AT & -
MERAFE, X¥, RAERAMRT XK
R = 8.3145,
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st k= Ae P/AT X B f Kot sk, 1%

1
Ink=lnA—-—F 1
n n T (13)

1
y=Ink, a=lh A, vr=——

RT 5 g
(??) XZEHy=a+Ex

#1477 H 100 77
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25
X(:,2)=[3.313; 3.224; 3.140; SS00EFIE =
y=[—-4.9370; —-4.2864; —-3.6119; ...
A 52.8; —2.3580

X(:,2)=—1e-4%x(:,2)

#4557 H 100 77|

B [

AE=1sglin(x,vV)
A=exp (AE (1))

E=AE (2)

133 k = 1.97588 x 109~ T9000-22/AT
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Bl Bl R EFBENREA: ¢p=a+ b +cT7
T & 89 LB RAETH a, b F c

T | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 B 46T #1007

cp | 8.07 | 8.38 | 8.56 | 8.66 | 8.78 | 8. : , _ B
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F 477 £ 100 I

B [

1000 T 1500 2000
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t=[0300;400,;500;600;700;,900;1000;1500,;2000]
cp=[8.07;8.38;8.56;8.66;8.78;8.84;8.84; ...
8.91,;8.92]

at=1./t
@ ( <7 3) =at .*at HasTH# 100 A
B [E

k = 1Isglin(c, cp)
tt=300:0.01:2000;
ccp=k (1) +k (2) xtt+k (3) ./tt."2;

plot (tt,ccp,t,cp,’*r")
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RYE T 25 58K

TE [y(x109) [az1  [3p(x1071) [a(x107h)
1 400 510 1.420 250
2 400 430 |.250 .390
3 410 450 |.260 300
4 370 380 |.360 300
5 375 450 1.340 .380
6 375 550 1.270 220
7 450 480 |.330 330
8 400 400 |.320 460
9 425 430 |.220 220
10 455 430 |.320 440
11 405 410 |.460 310
12 425 440 |.310 290
13 415 380 1.240 280
14 430 400 |.320 .180
15 385 430 |.310 .180

W E £ 7T

d:

v & R

-
-

FaoomMtioon

:

B g

ERET

I
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y=[.400; .400, .410; .370;,
.450,;, .400,;, .425; .455;

.405; .425; 4155

Xx(:,2)=[.510; .430; .450,; .380; .450;...
.550; .480; .400; .430;
.410; .440,;, .380; .400;
X(:,3)=[.420; .250; .260; .360; .340;...

e 330 .320; (2208
.460,; .310;, .240; .320;

A= 2 50; .390; .300; .300; SSS0rmm

.220; .330; .460; .220;
EEARERN S0, .280; .180;
(:,1)=1;
(:,3)=0.1xx(:,3);
X(:,4)=0.1%xx(:,4);
y=100x*y;
b=1sglin(x,vVy)

HHER: y=4297—3.907 X 1 —56.74 X 9 +43.90 X x3

. 375; TSCN AT

.385];

.430; ...
.4307;

- 2.
.31017;

.440; ...
.1807;

W E £ 7T

#5057 3 100 7T

ERET

TR
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%3 oy TR A cy=a+ 0T+ cT*+dT*, HRIE

-FT"J-@ éﬁ ﬁiﬁzﬁ ié}ﬁ a, b, C,d % 51 77 # 100 7|

B [
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S NIRE
SR XAMAETAL L E Z2RNE

0-9 T T T T T T T T

e E R

tr & T
%
0.8 _

0.7F i
0.6 * - E 52 # 100 |
0.5F * | B [

0.4 * =

0.3f * .

0.2f * .

0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2
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Matlab ¥ % 37 X469 % 4 . polyfit

a= polyfit (x,vy,n)

Ty AZBEIE, n An KSR

% 53 77 3t 100 7|

a a a —"i;ﬁ —|— %i B [
1 /\‘\ "i
O, 1, soe 9 n, VA n l

MERXZEFE EZ/H3) % AA91E69%H 4 polyva
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Matlab #2 5 :

time=[0.20;0.30;0.40;0.50,0.60;0.70; ...
0.80;0.90,1.00;1.10;1.20,;1.30,;1.40; ...

1.50;1.60;1.70;1.80;1.90]

d=[0.82;0.74;0.67;0.61;0.55;0.50;0.45; ...
041 ,0.37;0.33;0.30;0.27;0.25: 07

0.20;0.18;0.17;0.15]
a=polyfit (time, d, 3)
timel=0.2:0.005:1.9;
y=polyval (a,timel) ;
plot (timel, vy, time,d, " xx’)

W E £ 7T

FEoamE 1007

ERET

TR
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JE1A
BRI ot BB &, RBAR 5L 8 Ko B IR

9

* % 55 77 3t 100 17|

o
O & [
8

0 500 1000 T 1500 2000
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SAEIEE: PPEEH ETH—FELL, XA KT RGE
& eAR B A& AT

Matlab ¥ & M 4648% &K 4 . interpl

yvy=1interpl (x,y, XX)

ZRBEREIGE: =k % XIEA
% L 4 . spline

% 56 77 3t 100 17|

B [

yy=spline (x,Vy, XX)

T,y A OB E, vv AREE LG LR, yy A or ExF
YRR
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BlEM S R ENX AP BIHARTEHEEORE
T'=800; 1100; 1200; 1300; 1400

4% Pk F548 69 Matlab £2 5 :
t=[300;400;500;600;700;900;1000;1500;2000]

cp=[8.07;8.38;8.56;8.66;8.78;8.84;8.84; ...

#5757 H 100 77|

8.91;8.92] B o
t1=[800;1100;1200;1300;1400]
cpl=interpl (t,cp,tl)

plot (t,cp,’*xr’,tl,cpl, ' <b’)
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RAEF % #4544 49 Matlab 42 5

t=[300;400;500;600;700;900;1000;1500;2000]
p=[8.07;8.38;8.56;8.66;8.78;8.84,;8.84; ...

8.91;38.92]

£ 58 77 # 100 7|
£1=[800;1100;1200;1300;1400] =

cpl=spline(t,cp,tl)

plot (t,cp,’*xr’,tl,cpl, ' <b’")
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%3): AR @RI, B G A = R AR R
R B A 4300 670 B Y # AL

59 77 # 100 7|

B [
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R R R AN 3RS

A XM R —RIERF, F&MH R RENKE KT
Bf R AE AT 2] &k F A2 4

Matlab JE &t & s —F E FK A Isqnonlin
x=1lsgnonlin (fun, x0)
x=1sgnonlin (fun, x0, 1lb, ub)

x=1sgnonlin (fun, x0, 1b, ub, options)
fun A R EF DMK H K, 20 AF KT =W

18, Ibs ub AFKE=Z4T. LR, options & L#y
— b i

W E £ 7T

Hi
im
/-

-
-

#6057 3 100 7T

ERET

T
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Fo61 7 100 7

B [
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function linear

global t intensity tr

t=10.2 0.3 0.4 0.5 0.0 0.7 0.8 0.9 1.0...
1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 1.9];

intensity=[0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 0.5 0.5...

0.5 0.e 0.7 0.8 0.9 1.0 1.0 1.0 0.9 0.8 0.61;

tr=0.2:0.005:1.9;

options=optimset (' TolFun’,1le-8, " ' TolX’",1e-8);

x=1sgnonlin (@nlinear, [15 17 1.9]1,1[]1,1[], ...
options)

function zz=nlinear (x)

global t intensity tr

X

zZ=exXp (—x (1) *L.*xt)texp (—x(2) * (L—x(3)) . *x...
(t—x(3))) 1ntensity;

zzl=exp (—x(l)*xtr.xtr)texp (—x(2) *...
(tr—=x(3)) .*x(tr—x(3)));

plot (t, intensity, ' rx’,tr,zzl)

pause (0.1)

return

W E £ 7T

d:

v & R

<

-
-

#6277 3 100 7

:

B g

ERET

If
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function linear

global t intensity tr

t=[(0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1.0...
1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 1.9];

intensity=[0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 0.5 0.5...

0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1.0 1.0 1.0 0.9 0.8 0.61;

options=optimset (' TolFun’,1le-8, " ' TolX’",1e-8);

x=1lsgnonlin (@nlinear, [15 17 1.91, 11, (], ...
options)

tr=0.2:0.005:1.9;

zzl=exp (—x (1) xtr.xtr)+exp(—x(2) *...
(Er—x(3)) .*(tr—-x(3)));

plot (t, 1ntensity, ' rx’,tr,zzl)

function zz=nlinear (x)

global t intensity tr

zZ=exXp (—x (1) *L.*xt)texp (—x(2) * (L—x(3)) .*x...
(t—x(3))) —1ntensity;

return

W E £ 7T
v & R
<44

|
_ |

L |
| > |

F 635 100 7@

:

B g

ERET

If
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%3 FHMNFERRGIFHERERKRY LR T X,
HEFHKa, b, c, d
(a) 2o RIT ST R Foik Kith B X &

b c
a aj+ﬁ+ﬁ 6457 # 100 7|
(b) 2o R AT 4T R AR Kitg B X A 5
b b
n:a+)\2—c+d<)\2—c)2
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KK (AR)  n, (F%4) | n(3FwR)
2000 1.622630 1.563913
3000 1.545570 1.498153
4000 1.524481 1.480244
5000 1.514928 1.472486
.6000 1.509274 1.468267
7000 1.505235 1.465601
.8000 1.501924 1.463708
9000 1.498930 1.462234
1.0000 1.496044 1.460993
1.1000 1.493147 1.459884
1.2000 1.490169 1.458845
1.3000 1.487064 1.457838
1.4000 1.483803 1.456838
1.5000 1.480363 1.455829
1.6000 1.476729 1.454797
1.7000 1.472890 1.453735
1.8000 1.468834 1.452636
1.9000 1.464555 1.451495
2.0000 1.460044 1.450308

W E £ 7T

v & R

#6575 3 100 7T

ERET

TR
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function nonlinear

global t tt tr ttr n

t=[{0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1.0...
1.1 1.2 1.3 1.4 1.51.6 1.7 1.8 1.9 2.017;

n=[1.56391 1.49815 1.48024 1.47249 1.46827...
1.4656 1.46371 1.46223 1.46099 1.45988...
1.45884 1.45784 1.45684 1.45583 1.4548...
1.45374 1.45264 1.4515 1.45031];

tt=t.»t; tr=0.2:0.005:2.0; ttr=tr.x*tr;

options=optimset (' TolFun’, 1le-8,’TolX’,1e-8);

abc=lsgnonlin(@nl, [0.15 0.17 0.0 0.091, (1,101, ...
options) 66 71 4 100 71

function zz=nl (x)

global t tt tr ttr n

temp=x (2)/ (tt—-x(3));

templ=x(2)/ (ttr-x(3));

zZz=x (1) ttemp+x (4) xtemp.+xtemp—n;

zz1l=x (1) +templ+x (4) xtempl.xtempl;

plot(t,n, " rx",tr,zzl)

pause (0.2)

return

B [
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F, WD T IRAEYFERS
du
dt

MIEEM: Bt=1t) B/, u=1ug

e du, dt Bl 29 Au, At KRB, MK#ds Lt FHH— 2695

BT ARF K T = [t w0),

= f(t, u) (14)

Bp . ur = ug + f(to, uo)(t1 — to), R XA H )5 @ 49
B BRI X EEA

Up+1 = Up T+ hf(tna un)

W E £ 7T

d:

v & R

-
-

EermHti00m

:

B g

ERET
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= % 7]‘7&4.& TERBEA—OFTFU,
F(y oyt t) 0
y(0) = o, ¥ (0) =41, oy §"D(0) = g
ERZE S
Y1 = y’, ==y s = =Y" =y =y
WEFEREA:

9

( 68 5T # 100 T
F(y,y/,y27"'yn7t) :0 = =
& [E
Y1 = Y2
\ Yh=1Ys

\ Yn—1 = Un
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Bl a(t)y” +0(t)y" + c(t)y’ + d(t)y = f(t)

~

f % 69 177 3t 100 77|

Yy =1y B &
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Matlab ¥ #4857 A2 4069 % $ 2 . oded5

[t y]=o0ded5 (odefun, [t0 tf],y0,options)

tABE S, Yy AMS FTARAGM, toFetf ARBRHH

# 70 7@ H 100 77|

TEXNE, yo A#HE4E, options H M 5 A2 65 — 2 K ¥ £ o

EFET

jif"&o

X H
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. AR

;
d
ﬂ =T — 0.15131!172 -+ 0.01¢

dt

d
2y — 0.02212 + 0.04t

dt
FE 717 #1007

21(0) = 30 s o

1172(0) = 20

\
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R 5 7y #2.48.69 Matlab 2 5

function diffe

options=odeset ('RelTol’,1le-6);
[t,x]=0ded5 (@xpl, [0 20], [30 20],options);
plot (t,x(:,1))

figure

plot(t,x(:,2))

FE 727 £ 100 7

B [

function asas=xpl (t, x)
asas=[x(1)-0.1*x(1)*x(2)+0.01*t; ...
—x(2)+0.02+x (1) »x(2)+0.04%*t];

return
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By + 2 + 3y 4y =€t
?ﬂi{é‘f%’fﬁl’-: t=0,y=025v=0,y"=0

Yy =y
g =y =
=y = =2 =3y —dy

function diffe
options=odeset ("RelTol’,le-5);
[tt,yy]l=0ded5 (@xpriml, [0 20], [0.25 0 0], opti
plot (tt,yy)
function xprim=xpriml (tt,vyy)
Xxprim=[yy(2); ...

yy (3)i: ...

exp (—tt) —2xyy (3) =3*xyy (2) —4*yy (1) ];
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Matlab ¥ ATk B IR 5 T AZ B89 F A dsolve

r=dsolve('eql’,'eg2’",...,'cl’,’'c2’",...,"'v")

VABZEE, AHHA LKA ETE. expl. exp2 FAMK
DA ARG R IE X, cl. c2 FHAmdb LA

- _dx _ d%x . A
KEXF, Dv T T D2z f’sﬂ?d IR K A

v2’

W E £ 7T |

v & R

| »
| ]

EamMtioon

i

ERET

T
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dx

1) : %U%ﬁ&%iﬁﬁiazzz—ax
x=dsolve ('Dx =—ax*x’)
cFm__t
dt?
x=dsolve ('D2x=t')
(%)2 +y' =1
y(O) : H5H# 10T
y = dsolve(’ (Dy) "2 + y°2 = 17,"y(0)= 0") 5 [
(dx__
< EZ__y
dy
o .

S=dsolve ('Dx =y’,’'Dy = —-x")
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Bl Y+ 2y + 3y +dy=e!

s t=0,y=0.259y=0,9"=0

y=dsolve ('D3y+2*D2y+3*xDyt4dxy=exp(-t)’, ... %I #1007
B [

v (0)=0.25",’D1ly (0)=0"’,’D2y (0)=0")
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%3 WMika AR

dM,
dt
dM,
dt
dM.

dt
dP,

dt
dP,
dt
dP,
dt

B,M. — B.M,
—B.M, — B,M.

B, M, — B,M,

P,B.+ JM,) — P,(B,+ JM,)

—P,(B; + JM,) — P,(B, + JM,)

Py(B, + JM,) — P,(B, + JM,)

e E R

& 77 571 3 100 7|

b4
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B, = 4 % e~ (t=2%/007 y 4in(1.5¢)

B, = 4 % e (=27/007 5 ¢05(1.5¢)

B, =0.2t

J=1

B Ja] X 18] 40 [0 20]

M 5414548 : [00 -2] %757 % 100

B [

P &y 48: [000]

%3] 2: R AT ER S AR

v/ +y=xcos2x, y(0)=1, y’" (0)=0
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<. Fourier 3%

B 3L f(x) T AR TT A EEFEFa 72 R B0 B
f(x) = / A(w) cos wdw +/ B(w) sin wdw
0 0

Alw) = %/OO f(x) coswxdx

B(w) = %/ f(z)sinwzdx
% %% X %9 Fourier % 3 :
f(x) = / C(w)e“ dw; Clw) = %/ f(z)e ™ dx

o0

W E £ 7T

v & R

g R
s 2
yis3

B g

ERET

x M

d:
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Signal intensity

5 Bt iE) A8 & 6914E 5

Original signal

15

10
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o

-10

0.5

(BN

15 2 2.5
Time

W E £ 7T

:

v & R

-
-

#8057 3 100 7T

ERET
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Signal intensity
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Matlab ¥ B ig Fourier 2L #2 69 % £ 4« fft
dt=0.001;

t=0:dt:2.9;

X=31n (2*p1*50*L) +sin (2 p1x300%t) ;
f=x+3.5xrandn (1, length(t));
subplot (211) ;plot (t, £)
title("Original signal’)
xlabel (" Time')

ylabel (" S1gnal 1ntensity’) 52 7 H 100
y=fft (£,2048); E &
p=y.xconj(y)/2048;

ff=(0:1023) /dt/2048;

subplot (212) ;plot (ff,p(1:1024))
xlabel ("Frequency’)
yvlabel (" Signal intensity’)
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., BEXIE
plot

plot (Y)
plot (X1,Y1,...)

plot (X1,Y1l,LineSpec,...)

#8317 3t 100 77|

plot (..., PropertyName’,PropertyValue, .. .) E
plot (axes_handle, .. .)
h = plot(...)

hlines = plot ('ve’',...)
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~ K3 QB QO

blue
green
red
cyan
magenta
vellow
black

+ X O

S Qo

o 0 VA

point
circle
X-mark
plus
star
square
diamond
triangle
triangle
triangle
triangle
pentagram

hexagram

- solid
dotted

e dashdot

w dashed

(none) no line

down)
up)
left)
right)

A~ A~ o~ o~
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X = —pi:pi/l10:pi;
y = tan(sin(x)) - sin(tan(x));
plot (x,y,’——rs’,’LineWidth’,2, ...

"MarkerkEdgeColor’,"k’, ...

Fe57 £ 100 I

B [E
"MarkerFaceColor’,’"g’, ...

"MarkerSize’, 10)
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X = —pil:.1l:p1i;

y = sin(Xx);

plot (x, V)

set (gca,’'XTick’ ,-pi:pi/2:pi)

set (gca, ' XTickLabel’, {! —pi’,’'-pi/2", ...
07, 'pi/2","pi’})

X = —pl:.l:p1i;

y = sin(x);

plot (x,V) %65 7 31007
xlabel (' -\pi \leqg \Theta \leg \pi’) @

ylabel (' sin (\Theta)’)

title ("Plot of sin(\Theta)’)

text (-pi/4,sin(-pi/4),’" \leftarrow
sin (-\pi\div4)’, ...
"HorizontalAlignment’,’left’)
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P AR ARl 6 MR

set (gcf, "DefaultAxesPropertyName’, ...
PropertyValue, ...)

"TickDir’,’” in’

"'xcolor’, b’

"xdir’ ,’ reverse’

"FontAngle’,’"1talic’

87 mm H 100 71|

’fontsize’,15 5 o
"box’ , " on’
"GridLineStyle’, "’
'FontName’ , ' ##4K _GB2312’
"xGrid’,’on’

"LineWidth’, 2
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% B : subplot

x=0:0.1:10;

y=sin (x) ;

yl=cos (x) ;

y2=exp (-x) ;

y3=exp (= ((x=3) . % (x-3)); A
subplot (221) ,plot (x,V) —
subplot (222) ,plot (x,vy1)

subplot (223) ,plot (x,y2)

subplot (224) ,plot (x,Vy3)
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x=0:0.1:10;
y=sin(x);
yl=cos (x) ;
y2=exp (—x) ;

subplot (311),plot (x,V)

F 89T £ 100 I

subplot (312) ,plot (x,vy1) .
ylabel (" S1gnal 1ntensity’,’ fontsize’,15)
subplot (313),plot (x,Vy2)

xlabel (! Time’,’ fontsize’,15)
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x=0:0.1:10;
y=sin(x);
yl=cos (x) ;

y2=exp (—x);

#9077 # 100 7|

subplot (2,2, [1 3]1),plot(x,Vy)

B [

subplot (2,2,2) ,plot (x,vy1)

subplot (2,2,4) ,plot (x,v2)
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x=0:0.1:10;
y=s1in (x) ;
yl=cos (x);
y2=exp (—x) ;
Bo1 7 #1007

subplot (2,2,1:2),plot (x,V)

B [

subplot (2,2, 3) ,plot (x,vy1)

subplot (2,2,4),plot (x,V)
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x=0:0.1:80;

v=s51n (10*x) .xexp (-0.1%xx);

plot (x,V)

xlabel (" Time’,’ fontsize’,15)
ylabel (" Signal intensity’,’ fontsize’,15)
set (gca,’ fontsize’, 15, "box’,’ on’)

axes ('position’, [0.60,0.65,0.25,0.20]) LR 05

B [

plot (x,Vy)

xlabel ("Enlarge’,’ fontsize’, 15)
set (gca,’ fontsize’, 15, "box’,’on’)
x1im([5 107)
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44

P

figure 1

—
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#9477 H 100 77|

B [
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x=0:0.1:80;

y=51n (10xx) .xexp (—-0.1%x);

v1=s1in (10xx) .xexp (-0.1%xx) ;

figure

axes ("position’, [0.13,0.15,0.8,0.35])

plot (x,vVy)

xlabel (' Time’, " fontsize’,15)

ylabel (" Signal intensity’,’ fontsize’,15)

set (gca,’ fontsize’,15,’ ' xgrid’, " on’
"yvgrid’,’on’)

axes ('position’, [0.13,0.5,0.8,0.35])

plot (x,vy1)

ylabel (" Signal i1ntensity’,’ fontsize’,15)

set (gca,’ fontsize’,15,’ ' xgrid’, " on’, ...
"vgrid’,’on’,’'XTickLabel’, {})

title (' figure 1’,’' fontsize’,15)

W E £ 7T

:

v & R

-
-

#9577 # 100 7T

:

B g

ERET

If
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=B 1. waterfall

waterfall (X,Y, Z2)

XsmFZ&F, YT Z AT

Z W98 Fe R & 4E A8 X B

596 77 £ 100 I

[x1,yl]=meshgrid(0:0.1:10,1:0.5:4); —
zl=exp (—(x1-5) .x(x1-5)) .*x...
exp (= (yl-2) .x(yl-2));

waterfall (x1,vy1l,z1)
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=28 H 2. contour (FTEH £ H)

contour (X, Y, 2)

[X,Y] = meshgrid(-2:.2:2,-2:.2:3);
Z = X.*xexp(—X."2=-Y."2);
F 9751 100 77
[C,h] = contour (X,Y,Z72); .
B 5]
set (h, " ShowText’,"on’, " TextStep’, ...
get (h, " LevelStep’) x2)

colormap cool
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=2t B 3. surface (5T H)

(Z)

(Z,C)
surface (X,Y, 2)
surface(X,Y, 72,C)

surface

surface (...’ PropertyName’, PropertyValue, ...
h = surface(...) Zeare
B [E
' L2HRET
[x,y]=meshgrid(0:0.1:10,-1:0.02:5);

X H

z=exp (- (x=5) . % (x=5)) .xexp (- (y=2) .* (y=2)) ;
surface (x,vy, z)
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=26 HE 4. mesh (JR4&H)

mesh (X,Y, Z)

mesh (Z)

mesh(...,C)

mesh (..., 'PropertyName’ ,PropertyValue, .. .)

mesh (axes_ _handles, ...)

meshc(...)

meshz (...)

h = mesh(...) b
h = meshc(...) =

ETRET
h = meshz(...)

X H

[x,y]=meshgrid(0:0.1:10,-1:0.02:5);
z=eXp (= (xX=3) . % (x=3)) .xexp (= (y-2) . (y=2) ) ;
mesh (x,v, z)
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B3

1. 2A—KE%K LS 2 EQ2x2):

y=sin(x),x #RXEA[0,6.28]
iﬁ/b7i=ﬁ|

y=cos (x),x BRI A4[0,6.28] FER |

‘ B
y:exp(—x*x) g X éﬁ[g.,é]ﬁ [-3, 3] KNS

#1007 3 100 Jﬂ\

x 0] A5x4 A Time/fs, F5 4 28 F#H4K, y o9 4 4R4%h 5o
AFHL (dosinx) E) , FEH2 ETEKR, LEH EEYITE
ANk BOKFIFFIAE, TEHEK (exp) LA EAL Lera |

— 47,
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&3

2. F B y=x*exp(-x*x)*sin(20x), x &7 X Ja] 4 [-10,10],
AR KR [-2,2]

3. &K & y=2%exp(-x*x) i&AF H A T K K y=exp(-x*x/2)
B, T, BENILEME 2, Ax=3 #AF
&, B33 x=50 LR, FHRGAINE I

4 B & Ky = vxep(—/2P+y?) 8 = % B

(waterfall, surf, contour, mesh)
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N, BINGT R AR

1. &y NZ3E load

a=load (' filename’)
1027 # 100

B [

2. #rd K IR save

save filename varl var?2
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K. Gaussian 03 #y1E 4

% Gaussian 03 ﬁ(] #ﬁ?)\ %103 7 # 100 7
B [E
©  Gaussian 03 #r —

X H

B
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SRR PG
$CHK =E:\CH4
#P Hf/sto-3g Pop=Full

CH4

|_\

CH Fi04m L1007

B [

CH 2 HCH

CH 2 HCH 3 120.0
1 CH 2 HCH 3 -120.0
Variables:

CH=1.09

HCH=109.5

T L L T O O
e
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1.8 I
1.6
1.4+ k
el £ 77 |
Ll - i [8 E T
1k R |
0.8
4« | 42 |
0.6
2! < | |
0.2 1057 3 100 JT|
o
iR
il &g

J
o o5 1 15 5 s erar |
| AZR LR TSRS, | RTF=|mAAlj/ijk, ol
— & A< 180", | AT & ijk & FHRKEE, —@AA B
E, ZMAR, SlFagk Xarr, 2RI EAEXK
ij B—m, m=—w@AA0, FmH 180"


http://www.scnu.edu.cn

fE R T 69 4% A (NH3 9 %7 A\
$CHK =E:\NH3
#P Hf/sto—-3g Pop=Full

NH3

_wmA |
0 1 Eary
N ||
X 1 1.0
H 1 NH 2 HNX
H 1 NH 2 HNX 3 120.0 EZTEA

o x A |
H 1 NH 2 HNX 3 -120.0 -
Variables: _
NH=1.09

HNX=109.5
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# 5 4494 F(CpaoFe 634 N\)

$chk=e:\Cp2Fe
#p hf/LanL2MB opt (maxcyc=800) Pop=Full

Cp2Fe

01

Fe

X 1 2.0

X 1 r1l 2 90.

X 1 rl 2 90. 3 180.

C 3 r2 1 90. 2 180.

C 3 r2 1 90. 5 d e E T
cC 3 r2 1 90. 6 d

cC 3 r2 1 90. 7 d

C 3 r2 1 90. 8 d

C 4 r2 1 90. 5 180

C 4 r2 1 90. 10 d

C 4 r2 1 90. 11 d

C 4 r2 1 90. 12 d

C 4 r2 1 90. 13 d

H 5 r3 6 126. 3 180. # 107 AH 1005
H 6 r3 5 126. 3 180.

H 7 r3 6 126. 3 180. B[
H 8 r3 7 126. 3 180.

H 9 r3 8 126. 3 180. 2RET
H 10 r3 11 126. 4 180.

H 11 r3 10 126. 4 180.

H 12 r3 11 126. 4 180.

H 13 r3 12 126. 4 180.

H 14 r3 13 126. 4 180.

rl1=1.60

r2=0.95

r3=1.1
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